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COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI  

DEL DIPARTIMENTO DI  

SCIENZE POLITICHE 

 

Processo verbale n. 5 della seduta del 25-10-2023 

 

Il giorno 25 ottobre 2023, alle ore 10.00, su piattaforma teams, si riunisce la 

Commissione Paritetica Docenti-Studenti del Dipartimento di Scienze Politiche. 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

P= Presente; AG= Assente giustificato; A= Assente 

 

 Docenti Presente Giustificato Assente Note 

1.  Viesti Gianfranco X   su piattaforma teams 

2.  Bavaro Vincenzo X   su piattaforma teams 

3.  Capriati Michele  X   

4.  Nalin Egeria X   su piattaforma teams 

5.  Del Vescovo Donatella  X   

6.  Fiume Fabrizio X     su piattaforma teams 

 
 

 Studenti Presente Giustificato Assente Note 

1.  Oliva Cosimo  X   

2.  Coppolecchia Anna Maria X   su piattaforma teams 

3.  Federighi Silvana X   su piattaforma teams 

4.  Porfido Adriano X   su piattaforma teams 

5.  Spagnesi Beatrice  X   

6.  Ungaro Francesco Pio    X    

 

È, altresì, presente la dott.ssa Racanelli Nicoletta, in qualità di responsabile U.O. Didattica e 

servizi agli studenti. 

L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS; 

2) Proposte di nuove istituzioni di Corsi di studio e linee programmatiche della 
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prossima offerta formativa; 

3) Varie ed eventuali. 

Il Prof. G. Viesti, Coordinatore della CPDS, constatata la presenza del numero 

legale, affronta i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS 

Il Prof. G. Viesti comunica che non ci sono comunicazioni. 

 

    2) Proposte di nuove istituzioni di Corsi di studio e linee programmatiche della 

prossima  offerta formativa 

Il prof. Gianfranco Viesti, alla luce delle chiarificazioni fornite nel corso del 

Consiglio di Dipartimento del 24 ottobre, illustra nel dettaglio le linee 

programmatiche della prossima offerta formativa a.a. 2024-25, già deliberate nel 

Consiglio di Dipartimento del 28 settembre 2023. 

Le determinazioni del Consiglio di Dipartimento prevedono quanto segue: 

 CdS interclasse L-39/L-40 Scienze del servizio sociale e sociologia -  

ordinamento 7977: non sono previste modifiche; 

 CdS LM-52 Relazioni internazionali e studi europei -  

       ordinamento  8985: non sono previste modifiche; 

 CdS L-16 Scienze politiche, economiche e amministrative - 

ordinamento 7975: sono previste modifiche che prevedono 

l’articolazione del CdS in due curricula con modalità di svolgimento 

mista; 

 CdS L-36 Scienze politiche - ordinamento 7976: 

sono previste modifiche che prevedono l’articolazione del CdS in due 

curricula con modalità di svolgimento mista; 

 CdS LM-63 Scienze delle amministrazioni –  ordinamento 8990: 

sono previste modifiche che prevedono l’articolazione del CdS in due 

curricula con modalità di svolgimento mista; 

 CdS interclasse LM-87/LM-88 Ricerca, Innovazione sociale e 

politiche di inclusione: 

istituzione di un nuovo CdS interclasse LM-87/LM-88 e contestuale 

disattivazione del CdS attivo LM-87 Innovazione sociale e politiche di 
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inclusione (ordinamento 8986), nel caso il nuovo corso giunga a buon 

fine. 

Al termine dell’illustrazione, il prof. G. Viesti  mette in discussione le proposte. 

La CPDS le accoglie all'unanimità. 

3) Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da trattare tra le sopravvenute urgenti 

Terminata la trattazione dei punti previsti all’o.d.g., il prof. G. Viesti dichiara chiusa 

la seduta alle ore 10:25. 

Il presente verbale viene redatto, letto ai presenti e approvato seduta stante. 

     

           Il Segretario                                               Il Coordinatore 

     F.to  Prof. Fabrizio Fiume                                       F.to Prof. Gianfranco Viesti  

 


